



# 安顺推出5条夏季“避暑游”精品线路

本报讯(记者 鲁开伟) 4月18日上午,安顺举行走进21°C的城市·体验360度的人生——安顺一流旅游城市夏季旅游新闻发布会,向全国各地的朋友发出邀请,“走进21°C的城市·体验360度的人生”,畅享安顺之夏。发布会上推出了5条安顺夏季“避暑游”精品线路及相关优惠政策。

5条安顺夏季“避暑游”精品线路:  
线路一:【龙越银河】奇遇山水两日游主要游览景点:黄果树、龙宫、安顺古城历史文化街区。置身21°C的安顺,在市井繁华的安顺古城历史文化街区打卡安顺小吃的舌尖美味;在“中华第一瀑”黄果树大瀑布,直面飞流直下的波澜壮阔;在“中国最美水溶洞”龙宫,欣赏喀斯特溶洞的自然奇观,体验天然大空调的凉爽。

线路二:【自在桃源】乡村自驾两日游主要游览景点:黄果树、石关寨、云峰屯堡、旧州古镇。驾驶着自己的爱车,穿行在安顺的美丽乡村,在白水河遥看瀑布,在那江河国家湿地公园散步,走进六百年的屯堡村寨,在云山屯登顶云山,一览众山小,夜晚在乡村民宿沉沉睡去,听取稻田蛙声一片。

线路三:【探秘三叠纪】避暑研学四日游主要游览景点:黄果树、龙宫、安顺古城历史文化街区、关岭化石群国家地质公园、坝陵河大桥、红崖天书。21°C的夏天,与喀斯特地貌山水奇观相遇之外,站上高桥,探访贵州的桥梁奇迹,不禁感叹人类的无穷智慧与勇气。遇见古老化石,与远古生物对话,探索史前生物时代的神秘遗迹,在研学旅游中度过美好暑期。

线路四:【重回大明】民俗沉浸五日游主要游览景点:黄果树、龙宫、天龙屯堡、格凸河、高荡千年布依古寨乘船游览格凸河,领略天地神光的同时,深入大明遗风——天龙屯堡,体验传承于明朝的古老民居,前往千年布依古寨——高荡,探寻布依族的民族文化,品味天然淳朴的美食,沉浸式体验安顺厚重的文化和独特民族风情,尽享夏日凉爽之乐。

线路五:【释放热能】活力一夏五日游主要游览景点:黄果树、龙宫、坝陵河大桥、格凸河、关岭奇遇岭冰雪小镇、夜郎洞在坝陵河大桥蹦极平台上,纵身一跃,在急速下降中,烦恼全消,在镇宁国际半程马拉松上,与万人一起奔向黄果树,释放夏日激情,在奇遇岭来一场冰雪奇缘,在夜郎洞的玻璃栈道上摸索前行,

感受优美自然风光与现代时尚运动的完美融合。

同时,还推出相关优惠政策:  
一、2024年“生肖龙”优惠政策,即日起至2025年1月28日,生肖属龙的全国各省(自治区、直辖市)居民、港澳台同胞及海外华人华侨免黄果树景区、龙宫景区、天龙屯堡景区、格凸河景区门票。

二、群体优惠政策,人民警察、教师、医护人员、旅游法和国家有关政策规定的群体,享有贵州省A级旅游景区门票免费优惠。

三、套票优惠政策,即日起至2025年2月28日,全国游客享黄果树景区、龙宫景区、天龙屯堡景区、格凸河景区系列套票优惠,景区1+1<2,门票、观光车票等实现折上折。

## 围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

### 鸡场乡十二茅坡:

## “茶旅+”助力乡村振兴

□本报记者 李超然

近日,西秀区鸡场乡2024年“我们的中国梦”文化进万家“十二茅坡”上春山 赏春花 品春茶”系列活动在十二茅坡翠霞公园举行。通过“茶旅+”促进农旅融合,带动村民增收,助力乡村振兴。

活动现场,《上春山》《茶艺表演》《采茶舞》等富有当地民族特色的文艺表演为观众送上了一场精彩的视觉盛宴,令人沉醉其中,流连忘返。

随后,露天电影、长桌宴、狂欢音乐会、星空露营、歌舞联欢和篝火晚会等一系列活动,持续为本次春日盛会加码……来自普定县的姚女士和朋友经网

络得知此次活动,便与六七个同伴自驾来到十二茅坡,撑起露天帐篷,一边欣赏春光,一边围炉煮茶。“活动现场非常热闹,尤其是眼前这片绿油油的茶山,不仅打卡很出片,采摘体验也充满趣味。”姚女士告诉记者。

主会场一旁的草坪上,众多新式茶饮、露营帐篷、服装租赁、写真拍摄等新兴业态蓬勃兴起,吸引了众多游客的目光;另一侧规划好的空地上,冰粉、裹卷、酸汤粉、糯米饭等各色小吃应有尽有。

来自鸡场乡联兴村的村民陈好好经营着一个小吃铺,为游客提供冰粉、糯米饭等美食。“我闲时在家务农,镇上

有活动的时候就出摊卖小吃增加点收入,半天下来已经进账两三百元了。”陈好好笑着说。

除附近的村民外,不少其他县区的村民也纷纷来到十二茅坡,在这里吃上了“旅游饭”。

来自黄果树旅游区龙宫镇龙潭村的罗玉兵和妻子在活动前一天就来到十二茅坡经营服装租赁生意。“平时我在龙宫景区做服装租赁,听闻这次活动就带着租赁的服装赶来了,每小时收费30元,人多的时候一天挣五六百元。”罗玉兵说。

像陈好好和罗玉兵这样的商販,在

十二茅坡共有400余家。游客除品尝特色美食之外,还可参与各类时尚游戏,体验采茶、品茶、问茶,尽情享受自然之美、人文之美。

“本次系列活动持续了近一周,据统计共有近9万人次参加,有效带动村民增收。”鸡场乡党委委员、副乡长杨红松介绍,鸡场乡抓住春风渐暖、春花将灿、春茶吐绿的契机举办本次活动,通过活动宣传与流量带动,将十二茅坡的资源优势转化为产业优势、经济优势,发展优势,努力促进农文旅深度融合,提升旅游经济效益,助力乡村振兴。

### 天龙镇合旺村:

## 抢抓农时种生姜

□本报记者 李伟文/图



近日,在平坝区天龙镇合旺村生姜种植基地,村民们正在抢抓农时种

生姜,有的操作打钩机松土、起垄,有的运种、栽种、施肥、理土,田间地头

一派忙碌。

合旺村水源充沛、土壤肥沃,非常适合生姜种植。近年来,随着市场需求增大,生姜价格逐年走高,极大激发了群众的种植热情。

“种植生姜是很有讲究的,根据土地情况选择单行或双行种植,种植前要整好姜沟,种植过程中要施足肥料,把控种植深度,这样长出的姜苗才更壮、更多,产量也就更高。”生姜种植大户张定刚告诉记者,他家选择的是双行种植技术,种植技术复杂一点,但是产量高。

张定刚今年总共种植30多亩生姜,谈及生姜种植,他给记者算了一笔经济账,生姜种植一亩地,产量在5000

斤左右,按照去年市场价2.5元每斤,1亩产值12000元左右,每亩地投入成本6000元,可实现利润约6000元。

生姜种植业属于劳动密集型产业,从种植到田间管理再到采收,每一个环节都需要大量的劳动力。合旺村发展生姜产业,可让部分村民就近就业。

“自家的农活做完了,这段时间种植大户需要用工,我们就来务工,一天100元。”合旺村村民李正英说。

近年来,合旺村积极引导村民种植特色产业,根据市场需求因地制宜,不断优化农业产业结构,将现有的土地优势转化为经济优势,把生姜、蔬菜等种植业做大做强,发展成富民产业。

### 五峰街道红光村:

## 小小樱桃红了 乡村旅游火了

□本报记者 姚福进文/图

又到樱桃成熟季。在紫云自治县五峰街道红光村的樱桃园里,鲜艳欲滴的樱桃吸引不少游客前来采摘品尝、体验游玩。

“自本周开园以来,每天都有不少游客进园采摘樱桃,预计本周将迎来入园采摘高峰。”红光村党支部书记张云云说,游客入园采摘按20元每斤计费,现场购买采摘好的樱桃则按25元每斤计算。

近年来,红光村大力发展樱桃产业,几年间,种植规模从最初的218亩扩大到如今的500亩,今年全部进入采摘期。

“樱桃产业让种植户收获丰厚利润的同时,除草、压枝、施肥管护等也带动了附近村民就近务工增收。”张云云说,每到樱桃采摘季,除了游客入园采摘外,种植户还请村民帮助采摘销售,按每斤10元支付村民的劳动报酬。

红光村通过发展樱桃产业,结合马岭风电场观日出日落赏自然风光,形成采摘体验观光赏景精品旅游线路,助推乡村旅游发展。



游客采摘樱桃



## 用爱支撑小家 用责任捍卫大家 ——记市第三届“文明家庭”陈勇家庭

□本报记者 罗野

在普定县猴场乡小毛谷村,提起陈勇的家庭,没有一个不竖起大拇指称赞的。他们一家互敬互爱,尊老爱幼,不离不弃,用生活中平平凡凡的事,点点滴滴的情,诠释着人间的真爱,受到了街坊邻居的一致好评。该家庭2023年荣获市第三届“文明家庭”称号。

“一个家,夫妻二人总有分工,他作为村医要面对很多群众,工作比较繁忙,所以在家庭的家务上,我就多承担一点,让他安心地把工作做好。”一直以来,身为村医的陈勇爱岗敬业,始终把村民的健康放在第一位,妻子谭永莲也全心全意支持、理解陈勇,她认为家人互相理解、扶持是家庭和谐的关键。

成为村医以来,陈勇除每天接诊患者外,每月上门为老年高血压患者测量血压,常常为行动不便的患者送药上门。

在生活中,陈勇夫妻注重培养孩子独立生活、自主学习的能力以及广泛的兴趣爱好,使孩子形成正确的世界观、人生观、价值观。

家庭和睦则社会安定、家庭幸福则社会和谐、家庭文明则社会文明。陈勇和谭永莲表示,将继续互相扶持、互相包容,用自己的言传身教影响下一代,影响身边人参与家庭文明建设,推动形成爱国、爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

### 西秀区西街街道:

## 开展校园周边销售“烟卡”专项整治

本报讯(记者 李磊) 近日,西秀区西街街道办联合区市场监管局西南分局、西街派出所等部门对辖区校园周边的文具店、玩具店开展销售“烟卡”专项整治。

检查中,工作人员以校园周边的小商店、文具店、玩具店为重点,检查经营户的商品库存情况,询问是否存在向学生销售“烟卡”、烟草制品等情况并向商户宣传了《中华人民共和国未成年人保护法》等相关法

律法规。本次整治行动共检查商户20余家,对发现销售“网红解压烟卡”商户已现场责令整改并立即下架相关商品。同时,对经营户进行了现场宣传教育,督促经营户不采购、不销售不符合质量安全标准的产品,杜绝不合格玩具流入市场,切实保障未成年人的健康安全和合法权益,营造安全和谐健康的校园周边环境。

### 关岭自治县司法局:

## 开展《“法律明白人”普法读本》赠书活动

本报讯(记者 高智) 日前,关岭自治县司法局到该县百合街道、上关镇等乡镇(街道)开展《“法律明白人”普法读本》赠书活动,进一步推进法治乡村建设,提升了“法律明白人”的法治素养和业务能

力。在赠书活动上,“法律明白人”代表们纷纷表示,将主动学习宣传法律法规,用法治思维、法治手段开展工作,带动周边群众尊法、学法、守法、用法,全面提升群众法治意识,不断为基层治理工作贡献力量。

《“法律明白人”普法读本》里精选了与基层群众生产生活密切相关的230余个典型案例,以案释法,深入浅出地普及“法律明白人”必备的各类法律知识及相关政策。书中以真实生动的案例故事,通俗易懂的法律分析,明理解释的关联提示,清晰明了的解决途径,一扫即读的法律政策,为“法律明白人”讲授全面、实用的普法公开课。

据统计,此次赠送书籍合计350余本,覆盖13个乡镇(街道)154个村(社区),真正将“法律明白人”培育工程落到实处。据悉,该县司法局将持续深入推进“法律明白人”培育工程,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围,为建设平安关岭、法治关岭营造良好法治氛围。

## 森林草原防火小常识

### 森林草原防火的含义是什么?

森林草原防火就是防止森林草原火灾的发生和蔓延,是对森林、林木、林地和草原火灾预防和扑救活动过程的总称。

### 我国森林草原防火工作的方针是什么?

按照2008年11月19日国务院第36次常务会议修订通过的《森林防火条例》和《草原防火条例》,我国森林草原防火工作实行预防为主、积极消灭的方针,草原防火工作实行预防为主、防消结合的方针。预防是森林草原防火的前提和关键,森林草原防火必须立足于预防为主。积极消灭、防消结合,是指森林草原火灾一旦发生,各级人民政府和有关部门必须把握战机,采取各种措施,有效扑救森林草原火灾,做到“打早、打小、打了”,最大限度地减少人员伤亡和财产损失。

### 森林火警专用报警电话是多少?发现森林草原火灾如何报警?

全国统一的森林火警专用报警电话是:12119。

发现森林草原火灾及时报警,是每个公民应尽的责任。发现森林草原火情,应立即拨打“12119”报警。

报警时要注意做到:报告火情发生地所在县、乡、村及具体地名、山名;讲清火势大小或危害程度;报告报警人的姓名、身份、联系方式等信息。

### 森林草原火险等级是怎样划分的?

森林火险等级划分五个等级,分别为一级、二级、三级、四级、五级。其中三级、四级、五级为高森林火险等级。一级为难以燃烧的天气,可以用水;二级为不易燃烧的天气,可以用水,但是可能走火;三级为能够燃烧的天气,要控制用水;四级为容易燃烧的高火险天气,林区应停止用火;五级为极易燃烧的最高等级火险天气,要严禁一切野外用火。

国务院草原行政主管部门根据草原火灾发生的危险程度和影响范围等,将全国草原划分为极高、高、中、低4个等级的草原火险区。

### 森林火险预警信号分哪几个等级?

依据森林火险等级及未来发展趋势由森林防火指挥机构所发布的预警信号,共划分为中度危险、较高危险、高度危险、极度危险4个等级,依次为蓝色、黄色、橙色、红色预警信号,其中橙色、红色为高森林火险预警信号。